

白大褂何以成了“休闲装”?

医护人员不遵守着装规定,给病人治疗带来隐患

□记者 姜玉泰 报道

本报济南讯 4月23日上午,省人大常委会机关干部李兵向记者反映:他当天一早因牙龈肿痛到省城文化西路一医院口腔科看病,惊讶地发现,好几位医护人员穿着白大褂进出厕所。

当天中午,记者赶到该医院。在院门外,就遇到两位穿着护士服的女子刚刚从小摊上买了烤地瓜,边走边笑着向医院走去;在宽敞的医院院内,不时看到穿着白大褂的男女在走动,任凭风吹尘土扬。记者站在门诊楼一层厕所外的走廊上看到,有一名穿着污渍斑斑的白大褂的男士走进厕所,出来时连手也没洗,在白大褂上擦了一下就走向门诊室。记者跟过去,只见他神态自若地坐到了椅子上,拿起桌上的小木片,对等着看病的患者说:“张开嘴。”

记者又来到附近的另一家医院观察。正值午饭时间,在距离这家医院不远的一条小路上,不少市民在买饭。记者数了数,其中有5名身穿白大褂的人员。这条小路上人挨人,很容易将病菌带到白大褂上,穿着这样的工作服回去工作,怎能保障病人安全?记者看到,半个小时里,该医院有二十几名穿着白大褂的人员进出门诊楼,大部分是在院内走动。

当天下午,记者先后走访了位于

经十路的两家医院,都有身穿白大褂的男女到院内接送亲友,也都有身穿白大褂的人进出厕所。记者注意到,有的人回到房间后洗手,有的不洗就直接工作,而多数人习惯在白大褂上擦擦手。记者问一位穿着脏兮兮的白大褂刚从厕所里出来的男青年:“你怎么能穿着白大褂上厕所?”他惊诧地看了看记者,慌忙走了。

记者随后采访了几家医院,答复是:白大褂是医护人员在医院门诊室和病房内工作时所穿着的服装,其作用是隔离细菌,保障卫生安全。医院对医护人员的穿着有明文规定,白大褂不能穿出医院,要保持卫生整洁。

记者把采访到的情况通知了李兵。他对记者说,白大褂不仅仅是一件工作服,它代表了一种职业、一种身份。穿上它,就要树立起这样一种形象:我很圣洁,我很专业!而不是让人觉得:专业人员也不过如此。

老李的同事对此也深有同感,他要求记者呼吁,医护人员不要把圣洁的白大褂当成普通的“休闲装”,不要带菌作业;医院领导要加强监督管理,切实把杀菌消毒的措施落到实处,严防应当起着隔离作用的衣服和器械等成了“带菌”的,切实保障病人的安全。



□记者 李勇 报道
4月26日,济南市棋盘街小学的300多名小学生在泉城公园春游,每个小学生的手里都有一个袋子,他们走到哪里,就捡垃圾到哪里。处处捡垃圾的孩子成为公园一景。

征集新闻线索 及时答疑解惑
定期选编刊登 服务广大读者
党报热线与您同行
电话:(0531)
88053721 86583477

青岛警方缴获假发票百余万份

□张子扬 于瑞红 报道

本报青岛讯 近日,青岛市公安局四方分局成功破获一公安部督办假发票案件,共抓获犯罪嫌疑人21人,刑事拘留20人,捣毁制售假发票窝点6个,缴获各类印章252个,各类假证件1167本,各类普通假发票119万余份。

这是一起集制版、印刷、销售、网络、窝点等诸多特点于一体的典型假发票犯罪案件。今年1月,四方公安分局发现一外号叫“张扬”的东北籍男子有重大出售假发票嫌疑,且交易频繁、货源稳定、数额较大。据此成立的专案组调查发现,“张扬”进货来源于一外号叫“胖子”的男青年。被抓获后,“胖子”交代,其上线为烟台人李某,并供出李某在青岛有一非法印制假发票的印刷工厂。民警将李某抓获归案后,缴获一套完整的假发票生产线和各类假发票53万余份。3月19日,警方将为李某提供非林片的深圳公司杨某夫妇抓获。同时,警方还根据“胖子”的线索,在济南捣毁山东“假发票总代理”窝点,抓获王某某夫妇,缴获假发票共计57万余份。至此,这一特大非法制售假发票案取得全面胜利。

“A级逃犯”落法网

□通讯员 李先忠 王砚才

记者 朱殿封 报道
本报陵县讯 4月16日,从陵县公安局传来消息:“A级逃犯”马某某被缉捕归案。

今年32岁的马某某,2007年离婚后与张某结婚,张某带有一女儿。同年7月,马某某将张某母女打成轻伤,被县人民法院以故意伤害罪,判处有期徒刑2年,缓刑3年。2009年11月,马某某与张某离婚。今年1月10日晚,马某某将在临邑一酒店打工的前妻张某骗出,残忍杀害抛尸。之后,从1月17日至2月3日,马某某接连作案,抢劫了临邑油田一家体育彩票亭;强奸了陵县一企业2名女工,杀死1人;在临邑县持刀抢劫一女士。2月8日,马某某新结识的朋友怀疑他,马某某将其捅成重伤,然后逃匿。2月25日,马某某被列公安部A级逃犯。4月15日11点半,章丘市和陵县公安局民警,在明水镇一饭店内,将隐姓埋名做厨师的犯罪嫌疑人马某某当场抓获。

以前只是一份荣誉,现在却能得到实惠——

“文明诚信户”享受到幸福生活

□记者 赵琳

通讯员 李宗民 陈方明 报道

本报滨州讯 购物能打折,旅游景点门票半价,就医减免门诊检查费和住院床位费,贷款利率优惠10%,购买农药优惠15%,就连手机每月都能获赠话费……生活中,如果有这样方便的“优惠卡”,想申请的人恐怕要排成长龙了。而沾化县冯家镇柴家村柴金海一家,就能享受这种优惠。

4月24日,记者来到柴金海家,

想要见识一下。他把记者带到了门口,红漆门板上挂着铜色小牌,赫然五个字——“文明诚信户”。柴金海说:“别小看这个小铜牌。当上‘文明诚信户’,就相当于拿到了一张‘优惠卡’,购物、贷款、就医、买药都能打折。”

2009年,柴金海的女儿因病住进了县医院。女儿出院后,柴金海拿着“文明诚信户”证书和户口簿,女儿的身份证到县医院财务科,不到十分

钟就领出了近200元的住院费。原先半信半疑的柴金海,心里一块大石落了地。

一方面农户参与“文明诚信户”创建,另一方面由农民生产生活密切相关的单位参与“文明诚信户”创建,对“文明诚信户”给予相应的政策优惠。滨州市文明办2007年起在各县开展的文明诚信联动工程,让以前只是获颁荣誉的“文明诚信户”得享实惠,让占各村总户数

5%的“文明诚信户”成为家家户户羡慕的对象、行动的标杆。

“这证书,还真管用!”如今只要出门,柴金海都不忘揣着这张“优惠卡”。在农信社,柴金海享受VIP待遇:提交贷款申请3日内必得答复,小额贷款不需担保,最高贷款额度达30万元,利率比一般客户优惠10%。在超市,柴金海一家只要持证结账,就能在县供销社新合作各直营店打94折(香烟除外)。在县一松

公司各网点购买农药打85折,促销时还能再打9折……“最稀奇的是,听说我是文明户,外地的客户都找我代购冬枣。”2009年冬,柴金海凭“文明诚信户”的证书,共代购冬枣50多万斤,光代理费就赚了2万多元。”

如今,第二批“文明诚信户”评选活动正在滨州市各县如火如荼地开展。在沾化县,交通局、工商局、县医院、冬枣办、农信社、农机局、卫生局、供销社、农药经销商、网通公司等多家单位都加入到创建活动中来。全市有56%的农户参与进来。

滨州市文明办的工作人员告诉记者,评选“文明诚信户”由各村党员和群众代表组成评定小组,匿名投票选出,看人品、看口碑,每年一次,年底复核。

“认房不认贷”工薪阶层首当其冲

省城楼市观望气氛有所增强

□记者 杨学莹 报道

本报济南讯 银监会官员日前表示,第二套住房认定标准将以房屋数量为准,以家庭为限。消息一出,省城楼市正在形成的观望气氛有所增强。省城业内人士认为,这样的认定标准更严格,一旦实施将有助于打击投机、释放房源、稳定房价。

“近期房地产调控政策密集出台,特别是二套房首付、利率提高以来,二手房看销量减少了2成,挂出的房源有所增多。”21世纪济南瑞瑞加盟店资深经纪人王伟告诉记者。

商品住宅方面,“从楼盘的反馈看,成交量、来电咨询量均有减少。济南楼市的观望气氛正在形成。”济南地产调研机构信立高策研究中心李臻经理说,“认房不认贷”将比以前更严格,强化了这种观望气氛。

记者通过服务热线咨询五大商业银行,得到的回答都是没有接到新认定标准的通知,仍然执行“二套房贷款”标准。其中一家的工作人员坦言近期接件量有所减少。

“以前凭贷款记录认定二套房,而不同银行的客户信息有时不联网,投机者可能钻空子。而房产管理部门的认定是唯一的,更准确、严格。”

山东大学经济学院副院长李铁岗教授说。

思源纪一位资深经理告诉记者,“认房不认贷”有利于约束工薪阶层的投资行为,对遏制“全民炒房”有利。“他们中的很多人住着房改房,手中的余钱不多,对首付、利率的敏感度很高。事实上,从最近商品住宅的表现看,普通住宅中高端住宅受影响更大。”

另外,他分析,“认房”还能“解放”很多有贷款记录的家庭,如果他们手头的房子已经卖掉,只为换个大的改善型住房,再购房应该享受首套房优惠,但原来享受不到。

“认房不认贷”一旦实施将有利于“逼”出房源。业内人士分析,那些急需改善居住的家庭,要享受首套房优惠,只能“卖了旧房买新房”。这将释放出不少二手房房源。但也有另外的可能,一些不受信贷政策约束的现款购房者会趁机囤房。

另外,李臻认为,从操作上,二套房的准确认定还需打破信息障碍。如房产、民政、金融、公安等信息联网,甚至异地信息联网。这样将有利于打击异地炒房。



□记者 汤序民 通讯员 张明华 报道
4月26日,列车乘务人员在接受安全警示教育。当日,济南铁路局济南客运段开展乘务人员安全教育,通过消防器材使用等安全模拟演练,提升乘务人员紧急情况下的处置能力,确保世博会期间列车运行安全。

质监系统青年岗位能手比技术

□记者 赵小菊 通讯员 李政 报道

本报济南4月26日讯 今天,全省质监系统青年岗位能手(标兵)技术比武活动在济南开幕。来自全省质监系统18个代表队的189名参赛选手,将分别在计量、质检、特检、纤检、标准、认证、稽查执法、会计核算8种岗位11个项目展开为期2天的激烈角逐。

此次技术比武的参赛选手已先期通过各市及直属单位在本地、本单位范围内的初赛。技术比武既有理论考试,又有实际操作,还有现场模拟实操。根据比武成绩,将由省直机关团委分别授予“山东省质量技术监督系统青年岗位标兵”和“山东省质量技术监督系统青年岗位能手”荣誉称号。

烟台企业捐建“校园长廊”

□记者 廉卫东 报道

本报烟台讯 4月25日下午,三元公司在烟台启动了“校园文化长廊”捐赠工程。在今后3年时间里,三元将为我省100所学校捐建“校园文化长廊”。“校园文化长廊”将采用技术手段,把宣传栏、黑板报等传统校园设施融为一体,用更丰富多彩的形式,成为校园文化建设的一道风景。此次捐赠仪式启动后,“文化长廊”建设将会在省内各地陆续展开。

海关助肥城甲酸称雄亚洲

□赵森 程元鹏 报道

本报肥城讯 今年一季度,国家级重点高新技术企业肥城阿斯特德化工有限公司甲酸出口1.3万吨,852万美元,同比增幅高达30%,继续保持甲酸出口亚洲第一的记录。“泰安海关通关提速和客户式服务,为甲酸出口称雄亚洲发挥了至关重要的作用。”该公司总经理张炳胜说。

阿斯特德化工有限公司是中国500家最大化学工业企业之一,甲酸生产工艺世界领先,产能及产量稳居亚洲第一。泰安海关积极服务企业,采取“属地通关、分类通关、无纸通关、24小时无障碍通关”举措,使其甲酸出口明显提速,降低了出口成本。该关为企业专门设立了甲酸出口申报窗口,指定通关服务联络员,上门解决问题跟踪指导出口,支持企业发展。

青岛边检优化服务迎世博

□鞠晖 报道

本报青岛讯 为确保世博会期间口岸和谐稳定,让中外旅客的世博之旅从中国边检的微笑服务开始,青岛边防检查站组织开展检查员“世博业务”专项训练。

他们全面规范检查员的服务行为,聘请礼仪老师专门教授禁止礼仪,更新旅检大厅的硬件设施,加强检查员外语培训和对各国的的人文地理和风俗人情学习,并专门聘请专业手语教师教授手语,方便对残疾人士的引导和检查。

该站举办伪造证件识别培训班,收集整理各国护照签证的样式,伪造证件特征及全国各口岸查获的伪造证件信息,采取专题讲座、业务研讨会等形式,及时向检查员讲解最新研究成果及各国护照签证最新防伪措施,为世博会的顺利举办保驾护航。

财政投入186万 增加税收1.2亿

政府购买税务中介服务

□记者 滕昭华

通讯员 孙世忠 报道

本报东营讯 记者在4月22日东营召开的全省促进注册税务师行业发展现场会上获悉,东营市积极探索政府购买税务中介服务,使企业合法权益进一步得到保障,税收管理质效、中介业务拓展共进双赢。

2009年,东营市财政部门先后共支付专项检查费用186万元,由地税部门向省内7家优质税务师事务所的

41名注册税务师购买中介服务,参与全市企业所得税重点税源清查、土地增值税清算、企业所得税汇算清缴、税务稽查等税收检查工作,在“财政支持、中介参与、有偿服务”的新型税收管理模式下,地税部门征管力量不足的问题得到了有效缓解。通过中介机构的参与,东营市地税局去年查补税款1.2亿元,仅企业所得税汇算清缴就查补7112.57万元。

东营金桥税务师事务所为某纳

税人进行涉税鉴证时,调增其应纳税所得额556万元,并依法调减了企业财务人员漏调的应纳税所得额2472万元,维护了企业的合法权益,同时降低了税务部门的征收成本和执法风险。

目前我省(含青岛)税务登记户数多达157万户,而税收管理员还不到8500人,人均管户近200户,人均承担税收任务1500多万元。而税制的复杂性又使得多数中、小企业申报纳

税的准确性、可靠性受到一定程度影响。发挥税务中介机构的作用,鼓励和倡导更多的纳税人委托税务中介机构处理涉税事宜,或者政府买单购买税务中介服务,不失为当下缓解上述矛盾的有效方法。

2009年7月至12月,齐鲁税务师事务所接受委托,协助该市地税局检查企业94户,涉及税款金额2000多万元。该事务所董事长郝晓明说,税务师事务所为企业提供涉税服务

环节,一般不涉及税务机关;但在涉税鉴证业务方面,不仅体现企业、税务师事务所双方的经济关系,更重要的是还要体现税务机关的行政关系,在费用收取、企业利益、国家税收等方面往往存在冲突,税务师事务所经常处于两难境地,在生存和合法规范之间很难把握。政府购买服务,表面上看是改变了费用支付主体,对税务师事务所来讲并不会太大的收入差距,却使其独立性得到了保证。正是这关键的独立性,使得注册税务师在执业时能够严格按照税法的规范要求进行,确保了检查质量。

“税务机关好比是母亲,企业好比是婴儿,税务师事务所好比是月嫂。”省地税局副局长吕凤强表示,未来的税务服务,将会是税务机关为主体,信息化和税务中介为支撑的新格局。